



腊月廿八出发去湖北荆门探亲 大年初一自驾离鄂 大年初二回到宁波 大年初三自行居家隔离 一位亲历者口述： 这个不一般的春节

李娟(化名)今年38岁,是鄞州区东胜街道张斌社区的一名工作人员。她的丈夫是湖北荆门人,每年一家人都会回老家探亲。

今年春节前,他们照例自驾回了荆门。没想到,疫情彻底打乱了他们的生活节奏。一家人在大年初一从荆门出发返回宁波,一路经历了重重关卡。回到宁波后就自行居家隔离。

昨天下午,记者联系上李娟,听她口述这个不一般的春节。



李娟一家自驾返回宁波途中,看到人们几乎都戴上了口罩。

A 年前自驾回湖北： 车上备了口罩和预防药物

1月22日,腊月廿八,我们一家三口自驾回湖北婆婆家探亲。

虽然新闻播报说武汉新型冠状病毒感染的肺炎病例越来越多,但我们年年都回婆婆家探亲,而且婆婆家在荆门市的一个小村庄,觉得应该没什么大问题。当时我们谁都没想到疫情有这么严重,总觉得是可防可控的,不过我们已经有防范意识了。丈夫在节前就买好了奥司他韦等各种预防

药物,以备不时之需。我们在车上备了口罩,大人和小孩各两包,随身带着。在宁波买了一些年货后,当天中午就开车赶往湖北了。

23日下午5点左右,我们赶到了位于荆门市沙洋县高阳镇吴集村的婆婆家。我们一路上还算顺畅,沿途没有设岗检查,而且一路上很少看到有戴口罩的自驾人员,我们算是防护意识比较强的。

B 荆门老家过年： 亲戚朋友电话拜年 每天刷手机关注疫情动态

婆婆与小叔子一家住在一起,平时小叔子一家在离村十几公里的镇上做小生意。得知武汉疫情后,为了安全起见,小叔子一家提早结束了生意,回到了村里。

村里的人本来就少,今年更是显得特别冷清。到婆婆家后,我们每天都在看新闻。看到感染的人数每天都在增加,心里不安越来越严重。

小叔子在家备了点口罩,但是没几个,他说这里买不到口罩和消毒液了,就用肥皂多洗洗手吧,老老实实待在家里不要出门。村里也一直提醒我们不要出门。我们到村之后,哪里都没去,老老

实家里蹲。在家里,我们都是各自在房间待着,吃饭时间才聚在一起。

那几天,我们每天做得最多的一件事就是刷手机,看各种有关疫情的新闻,及时掌握动态。一家人围在一起吃饭的时候,也免不了讨论这个话题。老人家劝我们早点回宁波。

1月24日除夕,我们一大家子7口人在婆婆家安安静静地吃了顿年夜饭,菜都是提早买好或者是从自家园子里摘的,虽然不是大鱼大肉,但吃得挺安心。晚上我们给亲戚朋友打电话拜年,大家互相提醒今年不要串门了,就打电话联系吧。

C 提前返回宁波： 一路上人人戴口罩,层层设卡登记测体温

在婆婆家没待上两天,看新闻说武汉“封城”了,大家一下子都慌神了,这意味着疫情可能比我们想象的更加严重。这时候,宁波也刚好有急事,需要我们尽快赶回来。婆婆说,村里的路快要封了,到时候可能就回不去了。我和丈夫决定提前回宁波。

1月25日,大年初一。下午,我们收拾好行李,踏上返程。从湖北进入江西境内后,我们就看到了层层关卡,要求对湖北籍车辆进行登记,对车上人员测体温。

为了避免过度劳累引起不适,我们在江西住了一晚酒店。办理入住的时候,我

特地询问酒店房间是否有消毒,酒店说每天都在消毒。得知我们从湖北来,酒店工作人员做了登记,留下了我们的电话。从江西进入浙江的时候,湖北籍车辆同样要进行登记,车上人员要测体温。

返程路上,我们发现几乎人人都戴了口罩,服务区的人也比以前少多了,大家都行色匆匆,不想多停留的样子。服务区卖饭的地方几乎没有人,大家基本上都是买了泡面泡好就上车了。我们吃的也都是泡面,吃完就立马走了。

大年初二深夜,我们终于回到宁波家中,总算是舒了一口气。这一路太不容易了。

D 自行在家隔离： 除了不出门,一家三口生活照旧

大年初三一早,我第一时间联系了我工作的张斌社区和所住的社区进行报备,并自觉在家隔离。社区卫生院的工作人员联系了我们,要求我们一天两次量体温,如果有发烧等症状要及时上报。

目前,我们一家人身体状况都良好,没有任何不适迹象。

在家隔离的日子,除了不能出门,其他都挺正常。我们知道回到宁波后要隔离,所以从婆婆家出来的时候带了不少吃的,青菜、香肠、腌鸡都有,够我们吃上几天。

孩子在家乖乖写作业,我和丈夫就看看书、看看电

视,一切照旧。28日吃午饭的时候,丈夫开了一瓶红酒,开玩笑说现在不用开车、不用出门,不担心酒驾问题,可以喝几杯过过瘾,顺带杀杀毒。女儿听到后,说要尝尝看,她也要“杀毒”。一家人自娱自乐,制造一点欢乐的气氛。

回到宁波后,我们也打电话给婆婆报了平安。她说我们走后,村子就封路了。

今年这个年,过得特别安静,也特别不平静,但只要我们都好好的,管好自己,这个疫情迟早会过去的,希望大家平平安安的。

记者 薛曹盛
通讯员 毛雯雯